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Freni bozulmus olan bir otomobil, yatay diiz bir yolda ha-
reket ederken kutlesi kendi kitlesinden ¢ok kulgtik olan
bir ¢c6p kovasina ¢arpmistir. Bu sirada kaldirrmda otobus
bekleyen Ahmet, Burgin ve Cevdet olaya tanik olmus ve
otomobil ile kovanin birbirlerine temas etmekte olduklari
cok kisa suren garpisma sureciyle ilgili asagidaki yorumlari
yapmiglardir.

« Ahmet: Otomobilin kovaya uyguladigi kuvvet, kovanin
otomobile uyguladigindan buyuktdr.

* Burgin: Kovanin ivmesi, otomobilinkinden blyuktur.
+ Cevdet: Kovanin hizi, otomobilinkinden daha blylk de-
gisim gostermistir.
Buna gore; Ahmet, Burcin ve Cevdet’in yorumlarindan

hangileri dogrudur?

A) Yalniz Ahmet  B) Yalniz Burgin C) Yalniz Cevdet

D) Ahmet ve Burgin E) Burgin ve Cevdet

Sanayide ve gunlik yasantimizda kullandigimiz makineler,

bazi turdeki enerjileri donlsturerek, bagka turde enerji elde
etmek Uzere kurgulanmistir. Bu ddnlsim surecinde makine
veya sistemin yapisi geregi bazi amag digi ddnisumler de ger-
ceklesir. Dinyada enerji ddnisimu yapan tim araglarda enerji
kimlik belgeleri kullaniimaktadir. Bir elektrikli ev aleti Gzerinde
sekildeki etiket vardir.

Bu etiket bu elektrikli ev aletinin;

I. Enerjiyi ne kadar verimli kullandigi
Il. Birim zamanda ne kadar enerji harcadigi
II. Yillik elektrik kullanim miktar

bilgilerinden hangilerini verir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) lvelll E) Il ve lll
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3.  Sekildeki kapta tagma seviyesine kadar +4 °C’de su vardir.

+4°C
Su

Buna gore,

I. Suyun sicakligi +8 °C’ye cikarilirsa kaptan sivi tasabilir.
Il. Suyun sicakligi +2 °C’ye indirilirse kaptan sivi tagabilir.
Ill. Suyun sicakligi +2 °C’ye indirilirse suyun ézkitlesi artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

(Kabin genlegsmesi énemsizdir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvel

D) I ve Il E) I, 1l ve Il

MATERYAL

4. Sdrtinmesi ve agirhgi ihmal edilmis pistonlarla kapatiimis
sekildeki kaplardaki X, Y, Z gazlar ve civa sekildeki gibi
dengededir. X, Y, Z gazlarinin basinglari sirayla P,, P, ve
P, dir.
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Buna gbre gazlarin basinglan P,, P, ve P, arasindaki
iliski nedir?

A)P, >P,>P, B)P, >P,>P, C)P,>P, =P,

D)P, =P,>P, E)P,>P,>P,
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Elektrik ylku ile yUkli noktasal X ve Y cisimleri strtinmesiz
duzleme yerlestirildiginde elektrik alan ¢izgileri sekildeki gibi
oluyor.

dx

d, > d, olduguna gére,

I. X ve Y cisimleri pozitif yakladur.
II. X cisminin yUki Y cisminin yikinden fazladir.
Ill. YUklere esit uzakliktaki O noktasina negatif yikli nokta-
sal bir cisim konulursa dengede kalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E) I, Il ve lll

28

Su derinliginin sabit oldugu bir dalga legeninde parabolik
engele dogru génderilen periyodik ve dogrusal su dalgalari
engelden sekildeki gibi yansiyor.

\-Yansiyan
* Dalgalar "

Gelen

Parabolik Dalgalar

Engel
Buna gére,

I. O noktas! engelin odak noktasidir.

Il. Yansiyan dalgalarin frekansi gelen dalgalarin frekansin-
dan azdir.

lll. Gelen ve yansiyan dalgalarin hiz buyUklUkleri aynidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) I ve lll E)I, Il ve Il
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Agirligi 200 N olan esit bélmeli tirdes ¢ubuk, 300 N agirli-
gindaki yuk, agirligi inmal edilmis makaralar ve iplerle sekil-
deki gibi dengededir.

Sistemdeki siirtinmeler 6nemsiz olduguna goére K ipin-
deki gerilme kuvveti kac Newton’dur? (g= 10 m/s?)

A) 80 B)100 C)120  D)140  E) 150

Sekilde goérulen platformun K noktasindan kaykayla atlama
yapmak icin durgun halden harekete baslayan bir sporcu,
L noktasina kadar hizlanip L noktasinda rampadan yatay
dogrultuda bir ilk hizla atlayisini gerceklestirerek M nokta-
sinda yere carpmistir.

K

M\a yer
(vatay)

Sistemdeki biitiin stirtiinmelerin etkisi ihmal edilirse
hareketi boyunca durusunu bozmayan sporcu ile ilgili,

I. Mekanik enerjisi, M noktasinda en bulyik degerini alir.
Il. Rampadan ayrildiktan sonra anlik ivmesi sifirdir.

IIl. Rampadan ayrildiktan sonra yatayda sabit hizla hareket
eder.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) llvelll

C) Yalniz lll
E) I, Il ve lll
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EE%EE 9. Kve L araglarinin konum-zaman grafikleri sekildeki gibidir.

Konum

+2x

Zaman
Buna gére,
I. K araci yavaglamaktadir.
Il. L araci hizlanmaktadir.
lll. Araglarin hizlarinin blyukltkleri esittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Il ve lll E) I, Il ve lll

10. Yesil renkli isikla yapilan bir kirinim deneyinde ekran tzerinde
olusan merkezi aydinlik sacagin genigligi artirlmak isteniyor.

Buna goére,

I. Yarik genisligini azaltmak
Il. Fantla ekran arasindaki uzakligr artirmak
IIl. Kirmizi 11k kullanmak

islemlerinden hangileri tek basina yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) lvelll E) I, Il ve Il
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11. Birkondansator, Uretece baglanarak elektrik yukd ile yikleniyor.

|

Kondansattr

+||_
I

Ureteg

Bir siire sonra kondansatoriin levhalari arasina dielekt-
rik sabiti havadan blyik yalitkan bir cisim sekildeki
gibi yerlestirilirse,

I. Kondansatdriin sigasi artar.

Il. Kondansatérin uglar arasindaki gerilim artar.

Ill. Kondansatoérin levhalarinda biriken yUk artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill C)lvell

D)l ve lll E) 1, Il ve lll

12. Sayfa dizlemine dik olarak yerlestirilen K ve L tellerinden
sekildeki yonlerde i, ve i akimlari gegmektedir.

I

Tellerle ayni diizlemdeki O noktasinda olusan manyetik

alan B olduguna goére tellerden gegen akimlar orani Ili
kactir? (sin53° = 0,8) -
Ao BT Or DY B

3 3 2 4 8
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13. Sekildeki +z yéniindeki diizgiin manyetik alan igine v hiziyla 15.  Esit béimeli, trdes bir cubuk Sekil I'deki gibi o, agisal hi-  EfFaE

giren —q ylkll cisme etki eden manyetik kuvvet +y yontn- zlyla ve Sekil I'deki gibi o, agisal hiziyla déndiriildigiinde
dedir. dénme kinetik enerjileri esit oluyor.
F é, \_i__/uH \_é_/ ©;
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ol X ! &
Sekil | Sekil Il

. . . . o.
Buna gore cisimlerin acisal hizlari orani — kagtir?
@

1 1 1
+z A) " B) 3 C) > D) 1 E) 4

Buna goére —q yuklii parcacigin hiz vektérinin yéni

asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) +x B) —x C)-z D) -y E) +y

2

E 14. Hava surtinmesinin 6nemsiz oldugu ortamda 2 kg kutleli
: bir cisim yerden yukari ydnde 40 m/s lik hizla sekildeki gibi
atihyor.

Vo= 40 m/s

yatay

Buna gore cisme hareketi boyuna etki eden itmenin bii-
yuikliigii ka¢ N.s’dir? (g= 10 m/s?)

A) O B) 40 C) 60 D) 80 E) 160
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SORU NO CEVAP ANAHTARI

1. E
2. A
3. Cc
4 D
5 Cc
6 D
7 D
8 Cc
9 D
10. E
11. D
12. A
13. A
14. E
15. C
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